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Vyberte spravné tvrzeni.
Osvicenstvi byl novy ndbozensky | myslenkovy smér. Stoupenci tohoto sméru kladli diiraz na rozum/ cit.
Myslenky tohoto sméru byly v rozporu s katolickou cirkvi, protoze podle né€j Buh nezasahuje do
déni svétal Biih neexistuje. Hlavni zbrani proti povéram méla byt negramotnost/vzdelanost, ktera
osvitila lidsky rozum |/ lidské srdce.

Kdo jsem?
Povazuji mé za zakladatele mechanického vykladu vesmiru, o coz jsem se za-
slouzil zejména objevem gravitacniho zdkona roku 1666.

Odpovézte na otazky.
4} CoJcosVIEERE o UL SIS v oo irss s s s i sy i e
b) Ve kterych zemich sc esvicensky absolutismus mal? .. .. ioiiiiiiiiiiciisisnreens

¢) Kdo byl jednim z prvnich osvicenskych panovnikii?

8. Jsou tvrzeni v tabulce pravdiva? Pokud ne, opravte je v pravém sloupci.

Josef II. byl synem Marie Terezie, pruskym
cisafem a stoupencem osvicenskych
myslenek.

Tolerancni patent do znaéné miry zrovnoprav-
nil protestanty, zidy a katoliky.

Na zdkladé toleran¢niho patentu mohli
evangelici vlastnit majetek, provozovat
zivnost a vykonavat verejné funkce.

Patent o zruseni nevolnictvi umoznil
poddanym volné se st€hovat a uzavirat
manzelstvi, sou¢asné zrusil robotu.

ZruSeni nevolnictvi umoznilo vyrazny
rozvoj manufaktur v ¢eskych zemich.

K vypracovani vyuzijte ucebnici strany 25-28.



